



奉化发布 奉化头条

今天多云到阴有时有阵雨,偏东风3级,夜里转偏北风4~5级,22℃~28℃。明天阴有阵雨,偏北风6~7级。区气象台10月14日16时发布

总第8173期

今日8版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

### 习近平出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式并发表主旨讲话

# 强调坚持开放联动,坚持共同发展,坚持创新驱动,坚持生态优先,坚持多边主义,书写基础设施联通、贸易投资畅通、文明交融沟通的新篇章

>>> 详见第3版

## 全区医保电子凭证激活人数超31万 医保服务由“卡时代”迈入“码时代”

近日,记者从区医保局获悉,从去年10月推行医保电子凭证以来,该局不断推动医保电子凭证的激活和使用。至目前,我区参保人员中已激活领用医保电子凭证人数达到313713人。

作为医疗保障线上应用的有效电子凭证,医保电子凭证与医疗保险参保人相对应,具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能。参保人员可通过国家医保服务平台APP,或通过微信扫码关注“奉化医保”微信公众号、支付宝、合作金融机构等经由国家医保局认证授权的第三方

渠道激活使用,十分便捷。参保人还可在国家医保服务平台上为家人开通亲情账户,可使用家庭成员的医保电子凭证相关权益,并可查询家庭成员的年度医疗费用。16岁以下儿童、无智能机老年人,可由家庭成员通过国家医保服务平台APP的亲情账户功能,绑定家庭成员医保账户,享受医保电子凭证权益。

“市民就医只需要出示医保码,收银员扫码,即可完成医保支付。”区医保局负责人介绍,与实体卡相比,医保电子凭证具有应用多元、方便快捷、全国通用、安全可靠等优势。目前,全区所有医保定点医

药机构均已开通医保电子凭证扫码结算功能,参保人员在激活医保电子凭证后可直接扫码就医、购药。此外,异地就医的群众也可在办理相关备案后实现电子医保凭证异地结算。

“全面推广应用医保电子凭证,不仅可以提升公共服务能力,还可为做实参保数据、打击欺诈骗保等工作提供有力支持。”区医保局负责人表示,将继续推广医保电子凭证,实行“明责任、入基层、强协作”等方式多途径多办法开展激活工作,提升全区医保电子凭证激活率,助力提升医保服务数字化、便捷化水平。

## 区人大换届选举工作动员会召开 周涛讲话 魏建根主持

本报讯(记者 傅新欣)昨天上午,全区人大换届选举工作动员会召开,研究部署我区区镇两级人大换届选举工作。区人大常委会主任周涛讲话,区委副书记、政法委书记魏建根主持,唐军华、刘春萍、何剑波出席。

周涛指出,做好区镇两级人大换届选举工作,使命光荣、任务艰巨、责任重大。各级各部门必须在区委的统一领导下,提高政治站位,强化组织领导,深刻认识选举工作的重大意义。要坚持党的全面领导,及时研究问题、协调工作、提出建议,确保选举工作准备有序、沟通有序、推进有序。要充分发扬民主,广泛动员和组织选民参加选举,依法保障好选民的选举权和被选举权。要坚持严格依法办事,切实负

起组织责任,严格把好代表“人口关”、选举“组织关”和全过程“监督关”。要坚持严明纪律规矩,各级党委、有关部门要加强监督、主动作为,切实预防、坚决查处不正之风和腐败问题。要坚持营造良好氛围,发挥主流媒体的舆论导向作用,为选举工作营造良好的舆论氛围。要坚持数字赋能,改进选举工作及组织方式,提高选举工作的质量和效率,确保区镇两级人大换届选举工作圆满完成。

会上,区委常委、组织部部长唐军华部署人大代表候选人考察、审查相关工作,区人大常委会副主任何剑波部署区镇两级人大换届选举工作。区选举委员会、各镇(街道)选举委员会(选举办事处)全体组成人员及相关工作人员参加会议。

### 研发费用加计扣除政策再加码

## 超400户企业可享受“优惠红利”

本报讯(记者 康诗文 通讯员 叶雪妮 张净衡)“国家新出台的鼓励创新研发政策真好,今年我们企业预计研发投入400万元,10月份还能提前收到前三季度约45万元的减税大红包。”日前,宁波市亿森海烟道制造有限公司财务负责人冯磊告诉记者,近几年来研发费用加计扣除比例不断提高,现在又可以提前享受优惠,大大增加了企业工艺技术创新的底气。

记者了解到,该公司去年享受研发费用税前加计扣除284万元,高新技术企业减征20万元,有效缓解了企业研发投入的资金压力。近年来,研发费用加计扣除成为国家支持科技创新的有效抓手,税收优惠力度不断加大,为激励企业加大研发投入发挥了积极作用。

今年9月,国家税务总局新印发的《关于进一步落实研发费用加计扣除政策有关问题的公告》。(2021年第28号)规定,企业在2021年10月预缴申报第三季度企业所得税时,可以自主选择对前三季度发生的研发费用享受加计扣除优惠政策,目的就是让纳税人更多、更早、更便利地享受研发费用加计扣除优惠红利。今年10月,我区预计将有超400户企业可提前领取“优惠



加码红包”,共减税超5000万元。我税务部门发挥“红光税务工作室”“玲玲e站智税辅导”品牌效应,依托“甬税钉”“宁波市电子税务局”“奉化区8718(帮企一把)中小企业公共服务平台”等各种平台,以线上直播互动、平台精准推送和线下上门辅导三条线主动为企业个性化、专业化的

政策辅导,让符合条件的企业乐享优惠“动力”,助力企业“智造”升级。区税务局负责人表示,2020年,我区研发费用加计扣除总额超过9亿元,随着今年制造业研发费用加计扣除比例从75%提高到100%,优惠总额将大幅提升。此外,值得关注的是,企业享

受研发费用加计扣除政策采取“真实发生、自行判别、申报享受、相关资料留存备查”的办理方式,由企业依据实际发生的研发费用支出,自行计算加计扣除金额,填报预缴纳税申报表享受优惠,如10月预缴申报期没有选择享受优惠的,可以在明年5月底前办理汇算清缴时享受。

### 告别“脏乱差堵”

## 奉中市场周边市容环境大变样



本报讯(记者 李婷婷)乱摆乱放、占道经营现象不见了,杂乱无序的“空中蛛网”理顺捆整齐了,五花八门的店招、雨棚换成统一样式了,道路环境也变得干净整洁了……近日,住在红墙外弄、县前街、北门街“两街一弄”和南大路一带的居民发现奉中市场周边大变样了。

奉中市场位于锦屏街道县前街,占地面积2144平方米,始建于1995年3月,今年7月,完成“五化”标准市场创建后,成为集便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化于一体的农贸市场。然而,市场周边仍存在占道经营、乱堆放、无序停车等不文明现象,存在交通和消防安全隐患,成为市容管理“顽疾”。

9月8日以来,锦屏街道综合执法、交警、市场监管,及农商集团,对奉中市场周边市容环境开展集中整治,通过文明劝导劝阻、法律法规宣传、现场执法、基础设施改造提升等手段,重点解决占道经营、跨门营业、流动设摊、食品安全和车辆乱停乱放等顽疾。同时,加大日常监管频次,落实长效管理措施,巩固整治成果,杜绝

问题回潮。

整治成效有目共睹——

“政府回收了部分公房,在北门街设了一个临时停车场,所有机动车、三轮车进场分区停放;县前街改造了一处室内停车场,专门停放电动自行车;市场周边划了很多电动自行车停车位……”奉中社区党委书记陈飞行感慨道。

“尽管现在保洁时间长了,每天从早上5点干到晚上7点,但反而比以前轻松了。”保洁员许义昌说。

“以前各种车辆停满,环境脏乱差,整治后变得干干净净、清清爽爽。这件事我们很满意。”周明义的小超市就在县前街上,开了20多年,他对这里的变化赞不绝口。

“现在道路整洁畅通、车辆停放有序,没有小摊贩乱摆卖,来这里买菜购物特别舒心,我要给政府点个赞。”经常到奉中市场买菜的市民冯女士感受真切。

“告别了‘脏乱差堵’,市场周边环境焕然一新,经营户、居民纷纷回流,近期新增了10多户经营户,市场每天人流量达到2000多人次。”奉中市场负责人汪洋颇感欣慰。

奉化区海洋预报  
发布时间: 2021年10月14日16时  
联系方式: 0574-27898691

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
10月15日	桐照	4:21	1.87	0:28	-0.12
	湖头渡	4:27	0.87	17:43	1.84

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
		浪高	浪向
10月15日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	偏东

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登  
空气质量: 奉化区 39 一级, 优; 溪口 43 一级, 优